
 

  

SITZUNGSPROTOKOLL VOM 7.04.2022 
 
Anwesend: 
Esther Ackermann, Sybille Bosshard, Daniela Botey, Jenny Cescon, Ines Gubler, Franziska Hubmann, Nicole Hügli, Mirjam 
Jericke, Salome Locher, Rebecca Müller, Reto Müller, José Rodriguez, Sändy Schaufelberger, Sonja Schlapbach, Simone 
Trachsler, Daniela Wittensöldner, Silvia Zeindler 
 
Entschuldigt: 
Susanne Kirov (SL), Lazlo Futo (SL), Adrianne Addario, Nese Alabalik, Fabienne Haas, René Heldner, Mengia Hoffmann, 
Katharina Pfisterer, Daniela Nüesch, Caroline Ruppanner, Derya Talipoglu 
 

Die beiden Protokolle vom 23. September 2021 und 27. Januar 2022 werden dankend angenommen. 

1. Vorstand ER 

Absage der Elterncafés an den vergangenen Besuchsmorgen  
Der Vorstand informiert, dass gemeinsam mit der Schulleitung aufgrund der Pandemie und der damals damit ver-
bundenen hohen Corona-Fallzahlen auf das Elterncafé verzichtet wurde. Der ER freut sich, wenn hoffentlich am 
nächsten Besuchsmorgen das Elterncafé wieder angeboten werden kann.  

 
ER Broschüre  
Ein herzlicher Dank gilt Franziska Hubmann für die Neugestaltung der Broschüren. Die neuen Broschüren sind bereits 
eingetroffen und liegen im ER Schrank auf. Ziel ist es diese proaktiv an die Eltern, deren Kinder neu ins Steinacker 
Schulhaus eingeschult werden, zu verteilen. Ebenfalls können die Broschüren für interessierte Eltern an den Elterncafés 
oder am Herbstfest aufgelegt werden.  

 

2. Mitglieder & Vakanzen 

Es freut uns, einige Vakanzen wieder besetzt haben zu können: 

 Revisor/in   Reto Müller 
 

 2-3 x AG Elterncafé Rebecca Müller, Salome Locher, Sonja Schlapbach  
    Ziel ist es, dass pro Elterncafé eine Person aus der AG verantwortlich und an- 
    wesend ist, diese aber Unterstützung von einem ER Mitglied oder freiwilligen 
    Eltern anfordern darf. 
 

 1 x AG Elternbildung Jenny Cescon zeigt sich interessiert und nimmt probehalber an einer Sitzung der 
    Elternbildung Pfäffikon teil. 
 

 Kassier    Hat jemand Interesse, dieses Amt ab dem Schuljahr 2022/2023 zu übernehmen,  
    so darf dies gerne dem Vorstand gemeldet werden.  
 

 Web-Design   José Rodriguez  

 

Ausblick: alle ER Mitglieder sollen sich bitte bis zur nächsten Sitzung im Sommer Gedanken machen, ob sie sich für das 
neue Schuljahr weiterhin als Klassenvertretung zur Verfügung stellen. 

 
 



 

 

 

3. Neuigkeiten der Arbeitsgruppen (AG) 

AG Freizeitangebot (Jenny & Daniela N.) 
Für den Mittwochnachmittag, 22. Juni 2022, ist ein Inline-Workshop geplant. Die Einladungen an die entsprechenden 
Klassen werden nach den Frühlingsferien erstellt und verteilt.   

AG 1-2-Stei (Nicole & Fabienne & Mirjam) 
In der aktuellen Ausgabe berichtet die AG über die vom Elternrat geplanten Events. Die letzte Ausgabe des aktuellen 
Schuljahres erscheint dann vor den Sommerferien zum Thema «kommt Zeit, kommt Rat». Redaktionsschluss ist am 10. 
Juni 2022.  

AG Elternbildung 
Der nächste Elternbildungsvortrag zum Thema «Lebenslust – Lebensfrust» findet am 5. Mai 2022 statt. Der Vortrag 
richtet sich an alle Pfäffiker Eltern und Interessierte. 

Wichtig: Die AG ist weiterhin auf der Suche nach neuen, jüngeren Mitgliedern. Ein Mitwirken in der Elternbildung 
Pfäffikon (einer Schulhausübergreifenden AG) setzt keine Mitgliedschaft in einem Elternrat voraus. Interessierte Eltern 
dürfen gerne an einer Sitzung teilnehmen um zu schnuppern. Bitte hierfür mit Kiki Molkenboer Kontakt aufnehmen 
oder eine E-Mail an er-steinacker@schule-pfaeffikon.ch senden.  

AG Räbeliechtli (Silvia & Jenny) 
Aktuell gibt es noch keine News. Der VVP wird sich wohl während den Sommerferien zu einer ersten Sitzung treffen.  
Die AG ist zuversichtlich, dass dieses Jahr das Eltern-Schnitzen wieder wie gewohnt stattfinden kann.  

Wichtig: wenn jemand schon weiss, dass sie ihre Quartiere mit ihren selbst geschnitzten Räben schmücken wollen, 
können hierfür Räben-Bestellungen gerne bereits jetzt an Silvia Zeindler gemacht werden.  

AG Umwelt & Ökologie (Caroline & Daniela W. & Sybille) 
Die AG hat verschiedene Projekte angedacht, über die dann zu gegebener Zeit informiert wird. Bereits bekannt ist, dass 
der Clean-Up Day nach den Sommerferien wieder mit den 3. Klässler durchgeführt wird. Ziel ist es, den Anlass weiter 
auszubauen, es wird unter anderem eine Zusammenarbeit mit der Wertstoffsammelstelle Schanz angestrebt. Der Anlass 
ist zudem mit der KEZO und deren Ausbildungssequenzen abgestimmt.  

AG Herbstfest (Adrianne & Katharina & Reto) 
Ziel der AG ist es, dass sich die Eltern, die gerne bei der Betreuung des Buffets mithelfen möchten, sich hierfür neu 
online eintragen können. Die Frage ist, ob jemand hierfür ein Tool kennt, das sich evtl. besser eignet als Doodle? Unter 
den anwesenden ER-Mitgliedern konnte niemand einen Tipp geben.  

AG Elterncafé (Rebecca & Salome & Sonja)  
Der nächste Besuchsmorgen findet am Freitag, 1. Juli 2022 statt. Der ER hofft, dass an diesem Besuchsmorgen während 
der 10 Uhr Pause im Foyer dann auch wieder das Elterncafé stattfinden kann.  

AG Velotag (Esther & Daniela & Simone) 
Der Velonachmittag findet am Samstag, 14. Mai 2022 von 14.00 bis 17.00 Uhr statt. Die Informationen zum 
Velonachmittag inklusive Anmeldetalon werden noch vor den Frühlingsferien an die Schüler/innen des Schulhaus 
Steinackers verteilt. Für die verschiedenen Posten werden Helfer gesucht, wofür sich interessierte Eltern auf dem 
Anmeldetalon eintragen können. 

 

4. Sonstiges 

Website  
Die Profile sind alle überarbeitet und auf der ER-Homepage aufgeschaltet.  
Bei den AG E-Mails hat sich jedoch gezeigt, dass sich nicht alle ER Mitglieder einloggen können. Der Vorstand überprüft 
nochmals alle Adressen und gibt Reto Müller Feedback. Bei Bedarf wird er zusammen mit José Rodriguez versuchen zu 
klären, weshalb sich nicht alle ER Mitglieder gleich einloggen können.  



 

  

 
5. Informationen der Schulleitung (SL): 

Antworten auf Elternanfragen 

A) Stand Projektwoche  
Was genau ist geplant und das Ziel der Projektwoche? Wie ist der Bedarf an Unterstützung seitens Elternschaft, speziell 
am 1. Juni aber auch an den anderen Tagen? Ist ein Abschlussfest geplant mit allfälligem Buffet? 
 
Antwort Schulleitung: 
Die Projektwoche findet zum Thema Spiel statt. Ein Elternbrief ist noch vor den Ferien geplant. Bis Ende Woche werden 
wir voraussichtlich die Gruppeneinteilungen der Schülerinnen und Schüler zu den verschiedenen Kursangeboten 
abschliessen können. Wenn die Lehrpersonen die Gruppen bekommen, soll der Schulleitung bekannt gegeben werden, 
wo gerne auf eine Unterstützung des Elternrates, bzw. der Elternschaft zurückgegriffen werden würde. 
Für die Mithilfe von Eltern am 1. Juni gibt es ein Anmeldeformular, welches der Elternrat in Absprache zwischen Frau de 
Lainsecq und Frau Botey den Eltern zustellt. 
 

 
B) Kinder aus der Ukraine 
Falls Kinder aus der Ukraine ins Schulhaus Steinacker eingeschult werden, wie ist das Vorgehen? Durch wen oder wie 
werden die Eltern dieser Kinder begleitet und über allfällige Freizeit-Aktivitäten etc. informiert?  
Kann der Elternrat Hand bieten und unterstützen? 

 
Antwort Schulleitung: 
Am Standort Mettlen wurde eine Klasse mit ukrainischen Schülerinnen und Schülern im Kindergarten- und Primarschul-
Alter, zurzeit 17 Kinder, «eröffnet». Eine unmittelbare «Eingliederung» in die Stammklassen an den verschiedenen 
Standorten ist vorerst nicht in Sicht. Die Entwicklung der Flüchtlings-Zahlen ist momentan nicht einschätzbar. Der 
Standort Mettlen wird, nach aktuellem Stand, als erstes von der Eingliederung betroffen sein, wenn es soweit ist. Wer 
Hilfe anbieten kann oder möchte darf sich gerne per Mail bei Thomas Acklin (thomas.acklin@schule-pfaeffikon.ch) 
melden. Er führt zusammen mit Andi Räz eine Liste mit möglichen «Helfer-Kontakten», auf die zurückgegriffen werden 
kann, wenn Bedarf da ist. Herzlichen Dank! 
 
 
C) Besuchsmorgen 
Viele Eltern wie auch Kinder haben sich sehr über die wieder stattfindenden Besuchsmorgen gefreut. Die Ankündigung, 
dass sie wieder stattfinden können, kam für einige Eltern jedoch etwas kurzfristig, weshalb sie sich den Morgen nicht 
mehr frei nehmen konnten. Der nächste offizielle Elternmorgen findet am 1. Juli 2022 statt. Der ER-Vorstand hat deshalb 
den Vorschlag eingebracht, Mitte Mai oder Juni einen zusätzlichen Besuchsmorgen einzuplanen. Was hält die SL von 
dieser Idee? 
 
Antwort Schulleitung: 
Es stimmt, dass am 1. Juli der nächste Besuchsmorgen stattfindet, da aufgrund der Schulhausprojektwoche derjenige 
vom 1. Juni nicht stattfinden kann. Wir wollen weiterhin daran festhalten, dass Eltern jeden 1. des Monats 
unangemeldet einen Unterrichtsbesuch bei ihren Kindern in den 1.-6. Klassen machen können. 
Standard in Pfäffikon sind die zwei gesetzlich vorgeschriebenen Schulbesuchstage, welche jeweils in allen 
Schuleinheiten innerhalb der gleichen November- und Märzwoche stattfinden. Es steht den Eltern aber jederzeit zu, mit 
der Lehrperson Kontakt aufzunehmen und einen individuellen Besuchstermin zu vereinbaren. Von Schulleitungsseite 
freuen wir uns, wenn Eltern sich einmal pro Schuljahr Zeit nehmen können, um ihr Kind im Unterricht zu beobachten. 
 

 

 

Die nächste ER-Sitzung findet am Donnerstag, 30.06.2022 statt.  


